

Российско-французские отношения в период президентства Э. Макрона

Научный руководитель – Арискина Юлия Эдуардовна

Орлов Павел Сергеевич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: seulorel@gmail.com

В связи с возникновением новых тенденций в международной системе укрепляется идея регионального сотрудничества. В результате трансформации международных отношений сотрудничество государств, как ключевых акторов, выдвигается на первый план, двусторонние отношения начинают играть всё большую роль. Отношения Российской Федерации и Французской Республики всегда занимали особое положение для обеих держав.

Основным показателем увеличения динамики в вопросе политического сотрудничества двух стран является интенсификация встреч лидеров государств, глав дипломатических ведомств, а также встреч по линиям межпарламентского и межправительственного сотрудничества. Отчёты по результатам деятельности в данной сфере публикуются соответствующими ведомствами: Министерствами иностранных дел, Правительствами и Парламентами государств.

Францию и Россию связывают давние тесные связи в области культуры[4]. В результате введения санкций и контрсанкций во многом пострадал экономический сектор сотрудничества, в частности, затронул объём и структуру товарооборота[2]. Однако, что касается вопроса межкультурного взаимодействия, наши страны продолжают вести политику сотрудничества в аспектах образования[3], научно-технического взаимодействия[5] и взаимного распространения национальных языков [5].

В последнее время ситуация в мире позволяет приступить к восстановлению тесных и продуктивных отношений между нашими странами, нарушенных после событий 2014 г.

Избрание президентом Франции Э. Макрона, кандидата от молодой партии «Вперёд!», стало неожиданным событием. Результаты избирательной компании 2017 года позволили предположить изменения внешнеполитического курса Французской Республики относительно Российской Федерации. Позиция избранного президента касательно России была изложена в его книге «Революция»[1].

Приход к власти во Французской Республике Эмманюэля Макрона привнёс изменения не только в отношениях между странами Европейского союза в связи с реформами Европейских институтов, предложенными лидером Франции, но и во внешнеполитические отношения России и Франции. Заданная политика президента Макрона на сближение с Россией сохраняется в настоящее время, что способствует нормализации отношений Запада и Москвы.

Политика Российской Федерации направлена на развитие двусторонних отношений с Французской Республикой по широкому кругу направлений. Инициативность политики действующего президента Франции Э. Макрона значительно способствовала оживлению старых форматов сотрудничества, а также уже привнесла значительную динамику к сближению наших стран.

Экономическая сфера сотрудничества на сегодняшний день продолжает испытывать серьёзнейший урон от проведения взаимной санкционной политики. В то же время, самый серьёзный спад торгово-экономических отношений России и Франции остался позади, и

с 2017 года мы видим положительную динамику прироста торгового оборота, а также увеличение ПИИ Франции в нашу страну.

Российско-французским отношениям свойственно притяжение на социокультурном уровне. Сотрудничество в культурной сфере было и остаётся сильнейшим двигателем двусторонних отношений России и Франции. Близость культур и взаимная симпатия народов наших стран позволяют расширять масштаб культурных мероприятий.

Анализ российско-французских отношений в период правления Францией Э. Макрона (2017-2020) даёт возможность сделать вывод о существовании позитивной динамики по всем направлениям сотрудничества. Россия и Франция заинтересованы наращивать взаимодействие по вопросам политического сотрудничества, военного взаимодействия, расширения торгово-экономического партнёрства и укрепления культурных связей.

Улучшение двусторонних отношений за выбранный период не может отражать всей картины отношений в исторической перспективе, однако выделенные особенности сотрудничества позволяют сказать, что Франция и Россия в перспективе могут стать стратегическими партнёрами.

Полученные результаты исследования могут быть использованы при прогнозировании российско-французских отношений во второй половине президентского срока Эмманюэля Макрона(2020-2022), а также в более долгосрочном периоде.

Источники и литература

- 1) Macron E. Révolution. Paris: XO Editions, 2016. 268 p
- 2) 1) Клинова М.В., Сидорова Е.А. Экономические санкции и их влияние на хозяйственные связи России с Европейским Союзом//Вопросы экономики,2014.
- 3) 2) Краснова Г. А. , Пономаренко Е. В. Партнерство Франции и России : Выпуск 1: Интернационализация образования, науки, экономики— М, 2015.
- 4) 3) Кузнецов А.В., Клинова М.В., Кудрявцев А.К., П.П. Тимофеев Франция на пороге перемен: экономика и политика в начале XXI века, 2016.
- 5) 4) Пономаренко Е. В. Партнерство Франции и России Выпуск 2: интернационализация образования и науки, роль и возможности русского языка. 2017.